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Soient a et b deux reéls nonnuls avec b -t- a .

I0/ Transformer en quotient la somme ÿ bk_1. an_k = an~ 1 + b .an~2 + b2.an~3 + ......+ bn_2.a + bn_1
k=l

2°/ Endéduire une factorisation de x " +y " lorsque c'est possible.

1°/ On remarque que 1+2=3; 4 + 5 + 6 = 7 + 8 et 9+10 + 11+ 12 = 13 + 14+15.
Si n est un entier naturel donné, existe-t-il 2n + 1 entiers naturels consécutifs a,o , a,i , a,2 ,

rangés dans Tordre croissant, vérifiant :

ao + ai + a2+ ......+a„ = a „+i + a „+2 +.......+ a m
2°/ On remarque que 32 + 42 = 52 ; 102 + 112 + 122 = 132 + 142 et 212 +222 + 232 + 242 = 252 + 262 +272

Si n est un entier naturel donné, existe-t-il 2n + 1 entiers naturels consécutifs ao , ai , a2 , .... ,

rangés dans Tordre croissant, vérifiant :

al + a\ + al + ......+ a2n = a]+x + a]+2 + ......+ a;n
Un carré parfait est le carré d'un nombre entier. Ainsi : 4, 81 et 529 sont des carrés parfaits car on a

4 = 22 , 81 = 92 et 529 = 232.
1°/ Montrer que le produit de quatre entiers naturels consécutifs augmenté de un est un carré parfait.

par exemple :4x5x6><7 + 1 = 292 et 12x13x14x15 +1 = 1812

10" -1
2°/ a) Montrer que pour tout entier naturel n nonnul 11111111.....1=—-—

v v / 9
n fois

b) En déduire que, pour tout ne IN*, le nombre 1111....15555

____
5 + 1 est un carré parfait.

V V

n fois n fois

c) Écrire alors le nombre X =VlllllllU15555555556 sans le symbole -N/~
Soit fia fonction définie sur IRpar f (x) = ax4 + bx3 + ex2 + dx

1°/ a) Pour quels valeurs de a, b, c, et d a-t-on : Vxe IR , f (x + 1)- f (x) = 6x2

b) Calculer alors la somme des n premiers carrés parfaits non nuls.

c) Démontrer par récurrence le résultat obtenu.

2°/ a) Pour quels valeurs de a, b, c, et d a-t-on : Vxe IR ,f (x + 1)- f (x) = 4x3

b) Calculer alors la somme des n premiers cubes parfaits nonnuls.

c) Démontrer par récurrence le résultat obtenu.
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3°/ Endéduire l'expression, en fonction de n, du terme général de la (U„) définie par -

N.B :On donne (a + b)4 = a4 +4 a3 b + 6 a2 b2 + 4 a b3 +b4

Uo =0

U«+i -Un = »3 -n2

,2000 ?1°/ Quel est le chiffre des unités de 1+ 9

2°/ Quel est le dernier chiffre de l'écriture décimale de
ÿ

ÿ2002

1°/ Résoudre dans IN (E) : 2'yy4 + 4yy/ + 8 665 =16" ; (E,) :2" (6 -n) = 8n

2°/ Résoudre dans IN* : ÿ22k+1 =ÿ (4a -l) avec a = 2n2 -n
k=l


